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HoVa tén: coooovoovoeoeveeoeee. . DEKIEM TRA HOCKi 2 - DE 5
LOD: oo e Mon: Toan — Lop 4
B sach: Két nbi tri thirc

Thoi gian lam bai: 40 phut

HUONG DAN GIAI CHI TIET
I. TRAC NGHIEM
(Khoanh vao chir dat truéc cau tra loi diing)

Cau 1. Héng néi hai phan sé ;‘_gva % bing nhau, nhung Lan lai néi ching khng bing nhau. Em

hay cho biét ban nao noi dung?

A.Hong néi ding B.Lanndi ding  C. Cahai ban ndi dang  D. Khong ban nao néi ding.
Phwong phap

So sanh hai phan s6

Loi giai

Ta co:

48_48:4 12

92 92:4 23

3% _36:3 12

69 69:3 23

Vay g - % Ban Hong di néi dung.

Pap an: A

Cau 2. L6p 4A ¢6 16 hoc sinh nam va sé hoc sinh nit bang % s6 hoc sinh nam. Hoi 16p 4A c6 bao
nhiéu hoc sinh nix ?

A. 16 hoc sinh B. 18 hoc sinh C. 20 hoc sinh D. 22 hoc sinh

Phwong phap

S6 hoc sinh nir caa 16p 4A = Sb hoc sinh nam x %

Loi gidi
S6 hoc sinh nit cua 16p 4A 1a: 16 x % = 18 hoc sinh

Pap an: B
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Cau 3. Mot t san xuét c6 25 cong nhan. Théng thir nhit té d6 1am duoc 954 san phim, thang thi:
hai lam dugc 821 san pham, thang thi ba lam duoc 1 350 san pham. Héi trong ca ba thang d6 trung

binh mdi cdng nhan cuaa té d6 lam dugc bao nhiéu san pham?

A. 150 san pham B. 3 125 san pham C. 3150 san pham D. 125 san pham
Phwong phap

- S6 san pham trung binh mdi cong nhan lam dugc = Téng s san pham lam trong 3 thang : s cong
nhan

Loi gidi

Trong ca ba thang d6 trung binh mdi cdng nhan cua té 6 lam duoc sé san pham Ia:
(954 + 821 + 1 350) : 25 = 125 (c6ng nhan)
Pap s6: 125 cdng nhan
Pap an: D

Cau 4. Sap xép cac phan sb 1—5%2 g theo thtr tyr tir 16n dén bé la:
A 51535 5 3.5.155

7’1822 2718 2
c.5.3.5.15 D, 5.3.15.5

2'2'7'18 22187
Phwong phap:

So sanh cac phén s6
Sép xép theo thu tu tir bé dén 16m
Lai giai

- C4c phan s6 16n hon 1: g

l\)|0‘l

Ta co: g>%(Vi day 1a 2 phan s6 ¢6 mau sé gidng nhau (déu 1a 2); c6 tir s6 (5>3)

- Céc phan s6 nho hon 1: 15, E
187

Ta co:

15 5

86 Ta so sanh E>7 (V1 hai phan sé c6 tir sé gidng nhau, phan s6 nao c6 mau sb bé hon thi

phan sé d6 16n hon)

Nén 1252
18 7
Vay sip xép cac phan s theo thir tur tir bé dén 16n la: g g% ;g
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‘Dépdn:D
Cau 5. Hung duoc bd cho 100 000 dong dé mua truyén tranh. Biét 3 quyén truyén cé gia 39 000
ddng. Néu Hung dwa ¢6 ban hang 100 000 dong dé mua 7 quyén truyén nhu thé thi ¢ ban hang phai
tra lai Hung bao nhiéu tién?
A. 13 000 dong B. 91 000 ddng C. 10 000 dong D. 9 000 dong
Phuwong phap
- Tim gi4 tién cua 1 quyén truyén tranh
- Tim gi4 tién caa 7 quyén truyén tranh
- Tim s6 tién ¢6 ban hang can tra lai
Loi giai
Gia tién cua 1 quyén truyén tranh 12:
39 000 : 3 =13 000 (dong)
Gia tién cua 7 quyén truyén tranh 12:
13 000 x 7 =91 000 (dong)
C6 ban hang phai tra lai Hing sb tién 1a:
100 000 — 91 000 = 9 000 (ddng)
Dap sb: 9 000 dong
Pap an: D

CAu 6. Phan sb nao khong bang phén sb % ?

A2 B, 18 c. T p. 3
" 35 " 30 10 "5
Phwong phap:

Duya vao tinh chat co ban ciia phan sb:
- Néu nhan ca tir s6 va mau s6 cua mot phan sé vai cing mot sé tu nhién khac 0 thi dwoc mot phan
s6 bing phan sé di cho.
- Néu chia hét ca tir s6 va mau sé cia mot phan sb cho cling mét sé tu nhién khac 0 thi duoc mot
phan s6 bang phan sé di cho.
Loi gidi
21 21:7 3 3x3 9
'35 35:7 5 5x3 15
18 18:12 9
30 30:2 15
3 3x3_ 9
"5 5x3 15
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N}i)z’lp an C
I1. TU LUAN
Céu 1. Tinh

Phwong phap

- Mudn cong hoac trir hai phan sé khac mau s, ta quy ddng mau sé hai phan sé do, rdi cong hozc
trir hai phan s6 sau khi quy dong.

- Muén nhan hai phan sd, ta lay tir s6 nhan véi tir s6, mau sé nhan vaéi mau sb.

- Mudn chia hai phan sé, ta lay phan sé thir nhat nhan véi phan sé ddo nguoc caa phan sé thi hai.

Loi giai
95,35 18 23 b4 5_32.5_27
24 4 24 24 24 8 8 8 8
7 9 79 7x3x3 3 4 5 4 6 4x6 24
C) —_— X — = = =— d)—:———x—: = —
12 14 12x14 4x3x7x2 8 13 6 13 5 13x5 65

Cau 2. Tim gia tri cua ? biét rang:

a) (1280 +?) x 12 = 45 924

b) ? +61728:24=4150

Phwong phap:

Duya vao cach tim thanh phan chua biét cia phép tinh
Loi gidi

a) (1280 +?) x 12 = 45 924

1280+7?7=45924:12

1280+ ?=3827

?7=3827-1280

?=2547

b) 7 + 61 728 : 24 = 4 150

?7+2572=4150

?7=1578

Cau 3. An c6 16 vién bi, Binh c6 20 vién bi, Hung c6 sé vién bi bang trung binh cong sé bi cia An

va Binh, Diing ¢6 sd bi bang trung binh cong sé bi cua Binh va Hung. Hoi Diing ¢6 bao nhiéu vién
bi?
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Phuong phip
S6 vién bi cua Hung = (S6 vién bi caa An + Sé vién bi caa Binh) : 2
S6 vién bi cua Diing = (S vién bi cia Binh + S vién bi caa Hung) : 2
Loi giai
Hung c6 sb vién bi la:
(16 + 20) : 2 = 18 (vién bi)
Diing c6 sb vién bi Ia:
(20 + 18) : 2 = 19 (vién bi)
Dap sb: 19 vién bi

Cau 4. Co gido mua 40 quyén vo cho 3 t6 cua lop. T6 1 duoc % s6 Vo, t6 2 nhan duoc % s6 Vo con

lai. Hoi t6 3 nhan duoc bao nhiéu quyén vo ?
Phwong phap
Tinh sb quyén v t6 1 nhan dugc
Tinh sé quyén vé td 2 nhan duoc
Tinh sb quyén v t6 3 nhan dugc
Loi gii
T6 1 nhan duoc s6 quyén vo Ia:
40 x % =10 (quyén)
T6 2 nhan duoc s6 quyén 1 vo la:

(40 - 10) x % = 12 (quyén)

T6 3 nhan duoc sé quyén vo a:
40 - 10 - 12 = 18 (quyén)
Dap sb: 18 quyén vo

Cau 5. Tinh bang cach thuan tién.

a)125x 17 x5x 16 D) Sx—+—-x—

Phwong phap
- Ap dung cong thirc:ax b+axc=ax (b +c)
- Ap dung tinh chét giao hoan, két hop cua phép nhan
Loi giai
a) 125 x 17 x5x 16
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=125x17x5x8x2
=(125x8)x (5x2) x 17
=1000x10x 17
=170 000

9 17 9 17

8 (5 4
=—X| —-—4+—
17 \9 9
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